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Вступ 

 

Меблі завжди були важливою складовою інтер'єру будь–якого приміщення, 

незалежно від епохи та культури. Історія виробництва меблів свідчить про те, що 

раніше усі меблі робили власноруч, але з появою мебельних фабрик виробництво 

меблів стало значно більш масовим та швидким. На сьогоднішній день мебельні 

фабрики виробляють широкий асортимент меблів та меблевих аксесуарів, що 

забезпечує високу попит на їхню продукцію. 

Проте, зростаючий обсяг виробництва меблів призводить до збільшення кількості 

пожеж на мебельних фабриках. Оскільки більшість мебельних оздоблень 

виготовляється з деревини, то пожежі на мебельних фабриках характеризуються 

значним пожежним навантаженням в цехах та приміщеннях, швидким 

розповсюдженням вогню по деревині та інших матеріалах, що може спричинити значні 

збитки та загрозу життю людей. 

Основним завданням керівника гасіння пожежі при пожежах на мебельних 

фабриках є швидка та ефективна ліквідація вогню з використанням найменшої 

кількості вогнегасної речовини, що забезпечить максимальне збереження майна та 

безпеку людей. 

Загальна кількість пожеж за 2021 рік становить 57956, з яких 363 пожежі відбулися 

на меблевих фабриках. Навіть на 2022 рік було вже ліквідовано декілька пожеж на 

меблевих фабриках Київщини та Чернігівщини.  Це пояснюється тим, що кожний рік в 

Україні відбувається модернізація технологічних процесів, збільшення робіт, 

територій, де відбувається роботи, так само, не варто забувати про найбільш 

пожежонебезпечні ділянки меблевої фабрики – це оздоблювальні цехи, відділення 

фарбування, покриття елементів; лакові вироби, прилади розігріву клею та склеювання 

деревини. 

На рисунку 1 наведено основні показники, що характеризують стан із пожежами в 

державі у 2021 році порівняно з 2020 роком[1]. 
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Рис. 1.1 – Основні показники, що характеризують стан із пожежами в державі у 

2021 році порівняно з 2020 роком 

 

Метою роботи є вивчення стану пожежної безпеки на підприємстві ТзОВ 

«Гербор–холдінг», виявлення можливих проблем та розроблення рекомендацій для 

покращення пожежної безпеки на даному підприємстві. Дослідження засновано на 

вивченні нормативно–правової бази та практики забезпечення пожежної безпеки на 

промислових об'єктах, а також на проведенні аналізу пожежної безпеки на 

підприємстві "Гербор–холдинг". Отримані результати дослідження можуть бути 

корисними для підприємств, які займаються виробництвом меблів та інших 

деревообробних виробів, а також для спеціалістів з пожежної безпеки, які займаються 

визначенням ризиків та розробленням заходів щодо їх запобігання. 
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РОЗДІЛ I. Загальні відомості 

 

1.1 Аналіз оперативно–тактичної характеристики об'єкта 

 

ТзОВ «Гербор–холдінг»– сучасна мебельна фабрика, розташована на виїзді з міста 

Володимир, Волинської області. На фабриці використовують новітнє обладнання за 

європейськими нормами. Створені всі умови для задоволення покупців та як найдовшої 

експлуатації виробів. 

Перший поверх – розташовані цехи для виробництва меблів, та робочі місця для 

персоналу. На другому поверсі також знаходяться цехи з обладнанням а також 

розміщується адміністрація. На третьому поверсі знаходяться лиш кабінети та 

адміністративні кімнати. 

ТзОВ «Гербор – холдінг» це не тільки місце де виробляють меблі, також їх можна 

тут подивитись і одразу придбати. 

 

 

1.2 Аналіз загальних відомостей про об'єкт 

 

«Гербор–холдінг» розташований на території площею 2,5 га, яку огородженно 

бетонним та металевим парканом, та має один під'їзд до будівлі з вул. Луцької. На 

території комплексу різноманітного призначення знаходяться різні об’єкти а саме 

офісні приміщення, автомобільні гаражі ,склади матеріалів та інше. Чисельність 

працюючих – у денну годину на території може знаходитися до 120 чол. персоналу. В 

нічний час 30 людей.  
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Характеристики будівлі: 

Будівля 3–х поверхова, II ступеня вогнестійкості, розмірами 129 x 48 м. 

приміщення без підвалу. Висота будинку на рівні горищного перекриття (умовна 

висота) 8м. У будівлі розміщені магазин меблів які виробляються на цьому 

підприємстві, адміністративно–службові приміщення, цехи обробки дерева та 

виробництва меблів. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цегли та залізобетону. Оздоблення 

стін та стелі з негорючих матеріалів. 

Дах покритий металочерепицею. 

У будівлі є одна зовнішня пожежна сходова клітина типу П2, яка розташована 

позаду споруди та 4 евакуаційні виходи безпосередньо на зовні 

 

 

1.3 Аналіз пожежної навантаги 

 

Пожежна навантаження на ТзОВ «Гербор–холдінг» буде значним через наявність 

великої кількості горючих матеріалів, таких як дерево, фанера, шпон та інші матеріали 

для обробки і виробництва меблів. Крім того, на фабриці встановлене обладнання та 

машини, які також мають високу пожежну навантагу через наявність масла, палива, 

лаків та інших легкозаймистих речовин. 

Небезпечні хімічні речовини, вибухові речовини, радіаційні речовини та інші 

небезпечні речовини в будівлі не зберігаються. 

 

 

1.4 Аналіз системи забезпечення пожежної безпеки 

 

Всі поверхи підприємства обладнані пожежною сигналізацією, сигнал виведений 

на приймальний пункт, який знаходиться в чергового на КПП.  
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Вогнегасники ВП–5 та ВП–6 загальною кількістю 23 шт., які знаходяться: 17 шт. 

у виробничому цеху, та 6 шт. у адмін приміщенні. 

В аспіраційній установці та кожному силосі передбачені сухотруби діаметром 32 

мм. Для гасіння пожеж. 

 

 

1.5 Аналіз характеристики інженерного обладнання 

 

Освітлювально–силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта, який знаходиться на об’єкті цілодобово, від загальних 

розподільчих щитів, встановлених в виробничому цеху, по одному на поверсі у 

адміністративному приміщенні, та від електророзподільних щитів у виробничому цеху, 

цеху фурнітури та складі фурнітури, а також на території підприємства є 

трансформаторна підстанція, яка знеструмлює всі приміщення. 

Опалення індивідуальне (власна котельня на твердому паливі). Із установки для 

подрібнення тверде паливо по шнеках поступає у силоси, а звідти безпосередньо у 

котельню.  

Загально обмінна вентиляція в адміністративному приміщенню у цеху 

фурнітури та складі фурнітури – природна, а у виробничому цеху на першому поверсі 

припливно–витяжна вентиляція – аспіраційна установка, яка забирає по 

повітропроводах від деревообробних станків пил та деревообробні залишки, в ній 

відбувається очищення повітря від пилу та деревообробних залишків та відбувається 

подача повітря у виробничий цех.  
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1.6 Аналіз протипожежного водопостачання 

 

Внутрішнє протипожежне водопостачання виробничого цеху здійснюється від 

10 пожежних кран–комплектів (далі–ПК), а адміністративного приміщення від 2–х ПК 

з напівгайками типу «Богданова», які розташовані на 2–му та 3–му поверсі, 

водопровідна мережа діаметром 50мм. Підвищення тиску у внутрішній водопровідній 

мережі до 2–х атмосфер здійснюється за допомогою насосів–підвищувачів, 

встановлених в компресорній, пуск яких можливий дистанційно. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2–х пожежних 

гідрантів (далі – ПГ). Які розміщенні на території підприємства. Вони розміщенні на 

кільцевій мережі діаметром 150 мм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі 

до 3–х атмосфер здійснюється через диспетчера водоканалу, при цьому водовіддача 

буде дорівнювати 80 л/с. Найближчий пожежний гідрант розташований на вулиці 

Луцькій.  

На території підприємства – ПГ–105 К–150, –15 м, водовідвід.–80 л/с  

На території підприємства – ПГ–106 К–150, –20 м, водовідвід. –80л/с 

Вул. Луцька, 217                 – ПГ–5 К–300      –214 м, водовідвід. –170л/с 

Найближче джерело протипожежного водопостачання – пожежний гідрант 

розташований по вулиці Луцькій, на кільцевій водопровідній мережі діаметром 300 мм. 

на відстані 214 м. на газоні поблизу заправки ANP вул. Луцька, 217. 

 

 

1.7 Аналіз відомостей про шляхи евакуації 

 

Відомості про шляхи евакуації: з першого поверху фабрики є головний вихід з 

фасадної частини та 7 запасних виходи. 3 виходи з правої сторони, 2 з лівої та два 

позаду фабрики. З вище розташованих поверхів евакуацію можна проводити через дві 
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сходові клітини та через зовнішні пожежні драбини типу П2. Місце попереднього 

розміщення евакуйованих матеріальних цінностей з фасадної сторони фабрики. 

Охорону евакуйованих матеріальних цінностей доцільно забезпечити за допомогою 

працівників підприємства. 

Додаткові шляхи евакуації з найбільш загрозливих місць визначає керівник 

гасіння пожежі ( далі – КГП) (через віконні отвори або по висувним драбинам та 

пожежним авто–драбинах й колінчастих авто–підіймачів). Необхідну кількість сил для 

проведення евакуації встановлює КГП, враховуючи складність обстановки на пожежі. 

 

 

1.8 Аналіз можливих джерел запалювання 

 

Характерними джерелами запалювання для даного об’єкта є:  

–тепловий прояв електричної енергії;  

–відкрите полум’я; 

–тепловий прояв механічної енергії. 

Розглянемо умови і причини утворення джерел запалювання.  

Цей вид джерел запалювання найбільш характерний для процесів механічної 

обробки речовин та матеріалів, тому що при перетворенні механічної енергії в 

теплову тіла, що виконують роботу, нагріваються.  

До теплових проявів механічної енергії відноситься:  

–Іскри, що утворюються при ударах твердих матеріалів;  

–Іскри, що утворюються при роботі інструментів ударної дії;  

–Іскри, що утворюються при влученні в машини металу або каміння;   

–Іскри, що утворюються при ударах рухомих механізмів о нерухомі частини 

машин;  

–Нагрівання тіл при терті;  
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–Перегріви підшипників;  

–Перегріви транспортерних стрічок і приводних ременів;  

Загоряння волокнистих матеріалів при намотуванні їх на вали 

Можливим джерелом запалювання  може виникнути через порушення 

протипожежного режиму в приміщеннях архіву та робочих кабінетах використання 

відкритого полум’я (сірників, запальничок) та необережного поводженням з ним, а 

також непогашені цигарки. 

 

 

1.9 Аналіз шляхів і причин поширення пожежі 

 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, вентиляційні 

отвори, конструктивні елементи приміщень, кабельні тунелі, меблі, папір а також 

через будівельні конструкції. Також через високотемпературні конвективні потоки 

можливе розповсюдження вогню через двірні прорізи. Через комунікаційні прорізи у 

протипожежних перешкодах (стінах, перегородках, перекритті).  
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РОЗДІЛ II. Організація гасіння пожежі 

2.1 Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі 

 

З урахуванням функціональної важливості ТзОВ «Гербор–холдінг» м.Володимир, 

Волинської області, при виникненні пожежі, пожежно–рятувальні підрозділи 

виїжджають за номером (рангом) викликом – №2. [2] 

Відповідно до гарнізонного розкладу, по підвищеному номеру повідомленню про 

пожежу, на пожежу викликаються підрозділи:  

7 ДПРЧ                    –     2 АЦ    3 км   –  4 хв 

КХП                         –     1 АЦ    4 км   –  6 хв 

ДЛМГ                      –     1 АЦ    4 км   –  6 хв 

В/Ч А1008               –     1 АЦ    5 км   –  7 хв 

МПО «Устилуг»     –     1 АЦ   12км   –  14 хв 

5 ДПРЧ                    –     1 АЦ    22 км  –  24 хв 

17 ДПРЧ                  –     1 АЦ    30 км  –  32 хв 

18 ДПРЧ                  –     1 АЦ    32 км  –  34 хв 

15 ДПРЧ                  –     1 АЦ    38 км  –  40 хв 

Приймаємо варіант гасіння пожежі в приміщенні виробничого цеху на першому 

поверсі 3–х поверхової будівлі ТзОВ «Гербор–холдінг».Оскільки саме тут знаходиться 

більша частина обладнання та відбуваються усі механічні дії з деревиною. 

 

2.2 Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі на підприємстві є 

виробничий цех на першому поверсі. При пожежі на виробничому цеху на момент 

прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на площу близько 140 м2. прилеглі 

приміщення будуть сильно задимлені, пожежа буде поширюватися на всю площу цеху, 

загрожуючи суміжним приміщенням. 
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Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл = 0,8–1,5 м/хв. (цехи з виробництва 

фанери) (Згідно довідника КГП). Приймаємо для подальших розрахунків Vл = 1,0 

м/хв.[3] 

 

2.3 Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі у виробничому цеху будемо 

використовувати розпилені та суцільні струмені води, також будемо додавати до води 

змочувач. 

Додавання змочувача є ефективним способом покращення гасіння пожежі. 

Змочувач – це хімічна речовина, яка додається до води для зменшення її поверхневого 

натягу і підвищення проникності води в матеріали, що горять. Це дозволяє зменшити 

кількість води, необхідної для загасання пожежі, і забезпечує більш ефективне 

використання пожежного обладнання.[3] 

 

2.4 Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів «Protek 

366» (рис. 2.1) ланками газодимозахисної служби (далі – ГДЗС) Основні тактико-

технічні характеристики «Protek – 366» наведено у таблиці 2.1[3] 

 

 

2.5. Визначаємо час розповсюдження пожежі: 

 

 𝜏віл  =  𝜏д.п  + 𝜏зб + 𝜏сл + 𝜏о/р 

 𝜏віл = 4 + 1 + 3 + 6 = 14 хв.  (2.1) 

 

де 𝜏 віл – час вільного розвитку пожежі (час від моменту виникнення пожежі до 

введення перших стволів на її гасіння), (хв);  
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д.п. – час до повідомлення про пожежу, (хв); 

зб – час збору та виїзду, (хв); 

сл – час слідування до місця пожежі, (хв); 

о/р – час оперативного розгортання, у практичних розрахунках τо/р приймається в 

межах 6 – 8 хв. 

 

 

2.6. Визначаємо час слідування до місця пожежі 

 

 𝜏сл =  60 ∗ 𝐿/𝑉руху 

 𝜏сл =  60 ∗ 3
60⁄ = 3 хв.  (2.2) 

 

де L – відстань від частини до місця пожежі, (км);  

Vруху – середня швидкість прямування пожежних автомобілів. 

 

 

2.7. Визначаємо радіус пожежі на момент прибуття перших пожежно-

рятувальниї підрозділів: 

 

 𝑅 = 0.5𝑉л × 10 + 𝑉л × (𝜏віл − 10) 

 𝑅 = 0.5 × 1 × 10 + 1 × (14 − 10) = 9м. (2.3) 

 

де Vл – згідно довідкових даних приймаємо рівною 1 (м/хв); 

R – відстань, на яку розповсюдилось горіння за визначений термін часу (м). 

2.8. Визначаємо кут за яким поширюється пожежа. 

 

 180
57⁄ = 3.15°  (2.4) 
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2.9. Визначаємо площу пожежі: 

 

 𝑆п = 0,5 × 𝛼 × 𝑅2 

 𝑆п = 0,5 × 3.15 × 92 = 127,5 м2 (2.5) 

 

Де Sп – площа пожежі, (м2). 

α – кут, з яким поширюється пожежа у рад (1 рад = 57°). 

 

Таким чином пожежею охоплено значну частину фабрики, на момент завершення 

оперативного розгортання складає 127,5 м2. 

Так при розрахунку умовної пожежі в приміщенні виробничого цеху на першому 

поверсі, встановлено, по–перше пожежею охоплено незначну частину фабрику, а 

площа пожежі складає 127,5 м2. По–друге, коридор сильно задимлено та підвищена 

температура. По–третє ці фактори призведуть до скрутної ситуації з проведенням 

евакуації ТзОВ «Гербор–холдінг».  

 

 

2.10. Визначаємо площу гасіння: 

 

 𝑆г  =  0,25 × 𝛼 × (𝑅2 − 𝑟2) 

 𝑆г  =  0,25 × 3.15 × (92 − 52) = 44,1м2 (2.6) 

 

Де  r= Rп – hг 

Sг – площа гасіння (м2); 

h – глибина гасіння стволом «Protek–366» – 5 м.  
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2.11. Визначаємо необхідну витрату води на гасіння Sг=44,1м2 

 

 𝑄гп = 𝑆гас × 𝐼гас   

 𝑄гп = 44,1 ×  0,20 =  8,82 л/с  (2.7) 

 

Де Ігас. – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, (л/м2с); за 

довідковими даними приймаємо 0,20 л/м2с;[3] 

Qгп. – потрібна витрата ВР на гасіння пожежі, (л/с, кг/с, м3/хв.). 

 

2.12. Визначаємо кількість стволів на гасіння: 

 

 𝑁гпр = 𝑄гп /𝑄пр  

 𝑁гпр =  8,82 /3,8  ≈  3 ств.”Protek–366” (2.8) 

 

де 𝑁гпр – кількість стволів на гасіння; 

𝑄пр– розхід одного ствола, (л/с). 

Стволи будемо подавати у складі ланок ГДЗС з додаванням 2–х віцоткового 

розчину змочувача, від автомобіля МАЗ АЦ–4–60(530905)515М (рис. 2.2). Основні 

тактико технічні характеристики наведені у таблиці 2.2.[3] 

 

 

2.13. Визначаємо фактичну витрату води на гасіння: 

 

 𝑄гф = 𝑁гпр × 𝑄пр  

 𝑄гф =  3 ×  3,8 = 11,4 л/с (2.9) 

 

де 𝑄гф – фактична витрата води на гасіння, (л/с). 
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2.14. Визначаємо необхідну витрату води на захист: 

 

 𝑄зах = 0,25 × 𝑆зах × 𝐼гас 

 𝑄зах =  0,25 × 44,1 × 0,20 =  2,2 л/с (2.10) 

 

де 𝑄зах – необхідна витрата води на захист,(л/с). 

 

 

2.15. Визначаємо кількість стволів на захист: 

 

 𝑁зах =
𝑄зах

𝑄пр
 

 𝑁зах = 2,2/3,8 ≈  1 ств. «Protek–366»; (2.11) 

 

з тактичних міркувань приймаємо 1 ствол «Protek–366». 

1 ствол «Protek–366» – на захист 2–го поверху фабрики. 

Ствол будемо подавати в ланці ГДЗС від автомобіля КАМАЗ АЦ–4–

60(530905)515М (рис 2.3) основні тактико технічні характеристики наведені у таблиці 

2.3. [3] 

 

2.16. Визначаємо фактичну витрату води на захист: 

 

 𝑄зф = 𝑁зах ∗ 𝑄пр 

 𝑄зф =  1 ∗  3,8 =  3.8 л/с (2.12) 

 

де 𝑄зф – фактична витрата води на захист,(л/с). 
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2.17. Визначаємо загальну витрату води: 

 

 𝑄факт = 𝑄гф + 𝑄зф 

 𝑄факт =  11,4 + 3,8 = 15,2  л/с (2.13) 

 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 об’єктових ПГ, 

встановлених безпосередньо на кільцевій водопровідній мережі Ø150 мм. Відстань від 

ПГ–105 та ПГ–106 до будівлі складає 15–20м. відповідно робочий тиск у мережі 

дорівнює 3 атм. 

Таким чином при умові що Qмер = 80 л/с > Qф заг = 15,2 л/с приходимо до 

висновку, що водопровідна система здатна забезпечити об’єкт водою на випадок 

пожежі. 

 

2.18. Можливість подавання води при установці пожежно–рятувальної 

машини на ПГ шляхом визначення граничної відстані: 

 

 𝐿гр = (
𝐻𝐻−(𝐻пр±𝑍𝑀±𝑍прил)

𝑆𝑄2
) × 20 

 𝐿гр = (
90−(60+0+1.5)

0.015∗11.42 ) × 20 = 657,8 м (2.14) 

 

де рук 𝐿гр – гранична відстань від ПА встановленого на джерело водопостачання 

в рукавах, (шт).; 

𝐻н – максимальний робочий напір на насосі ПА (приймають у межах 90 – 100 м), 

(м);  

𝐻пр – напір біля пристрою гасіння, (м), (якщо стволи подають через 

розгалуження, доцільно в цих випадках приймати замість 𝐻пр напір біля 
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розгалуження (𝐻р), який дорівнює 𝐻р 𝐻пр 10м; 𝑍м, 𝑍прил, – найбільша висота 

підйому (+), або спуску (–) відповідно місцевості та пристроїв та місця пожежі, (м);  

Sрук – гідравлічний опір одного пожежного рукава довжиною 20 м (приймають за 

довідниковими даними, залежно від типу та діаметра рукавів);  

Q – витрата ВР, що подається однією магістральною лінією, (л/с) (якщо від 

одного ПА прокладено дві магістральні лінії, приймають витрату за однією найбільш 

завантаженою лінією). 

Фактична відстань до водо джерела значно менше ніж гранична відстань 

подавання води.  

 

 

2.19. Визначаємо кількості основних автомобілів: 

 

 𝑁п.м. = 𝑄факт/𝑄авт   

 𝑁п.м. =
15,2

60
≈ 1 (2.15) 

 

де Qавт – подача води насосом від автомобіля АЦ–4–60(530905)515М 

Приймаємо 2 пожежно–рятувальний автомобіль оскільки від одного автомобіля 

буде подаватись вода зі змочувачем, а від іншого ствол на захист другого поверху. 

 

2.20. Визначаємо кількість о/с: 

 

 𝑁о/с. = 𝑁гдзс. ∗ 3 + 𝑁пб ∗ 1 + 𝑁розг ∗ 1 + 𝑁зв ∗ 1 

 𝑁о/с. = 4 ∗ 3 + 4 + 2 + 1 + 1 = 20 чол. (2.16) 

 

де Nгдзс– кількість о/с для роботи в зоні задимлення зі стволом ”Protek–366” у 

складі ланки ГДЗС;  
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Nпб.гдзс– кількість о/с для роботи на посту безпеки ГДЗС (на кожну ланку – 1 пост 

безпеки);   

Nпа 1 – кількість о/с для роботи на розгалуженні;  

 Nзв. 1  – кількість зв’язкових для КГП, НШ, НТ, НОД та ін. в залежності від 

схеми управління гасінням пожежі. 

 

 

2.20 Визначаємо кількість відділень: 

 

 𝑁від = 𝑁о/с./4 

 𝑁від =  20/4 =  5 відділення (2.17) 

 

Так, як при горінні виникає сильне задимлення, то працювати необхідно в 

апаратах захисту органів дихання та зору. 

Для гасіння пожежі, захисту приміщень, евакуації людей і матеріальних цінностей 

необхідно 4 ланки ГДЗС. 

З огляду на необхідну кількість сил і засобів на гасіння пожежі і порятунок людей 

на даний об’єкт необхідно передбачити підвищений номер виклику “ПОЖЕЖА – 2”. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ. 

1. Першочерговим заходом є оголошення аварійної ситуації та спрямування 

персоналу на евакуацію людей. Після цього, необхідно вжити заходів для швидкої та 

безпечної евакуації людей з приміщень меблевої фабрики, зокрема, забезпечити 

відкриття входів та виходів, організувати збір людей на зазначених пунктах евакуації, 

викликати екстрені служби. 

2. Після прибуття на місце події, необхідно здійснити розвідку пожежі з метою 

оцінки інтенсивності виділення диму та наявності полум’я у віконних прорізах. Також 

можна отримати інформацію від персоналу фабрики про можливі причини виникнення 

пожежі та її розповсюдження. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – виходячи з 

обстановки, що склалася на момент прибуття. 

4. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, є наступним кроком. Необхідно швидко локалізувати джерело пожежі та 

вжити необхідних заходів для тушіння вогню. 

5. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількості дверей та 

відкривання даху. Це допоможе зменшити негативний вплив диму на працівників та 

врятувати приміщення від значного пошкодження. 

6. Розгорнути сили та засоби, використовуючи наявні засоби гасіння, такі як 

вогнегасники та пожежні крани. Керувати діями пожежних бригад для оптимального 

використання ресурсів та досягнення максимального ефекту. 

7. Забезпечити безпеку пожежних бригад та інших рятувальників, що беруть 

участь у гасінні пожежі. Включає в себе застосування захисного спорядження, 

правильне розміщення пожежних бригад та забезпечення безпечної робочої зони. 

8. Забезпечити комунікацію та координацію з іншими службами, що беруть 

участь у гасінні пожежі, такими як поліція, швидка допомога, місцеві влади та інші. 

Керувати інформацією та діями для забезпечення максимальної ефективності гасіння 

пожежі. 
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9. Після гасіння пожежі забезпечити контроль за згасанням горіння, перевірити 

наявність залишкових джерел загоряння та забезпечити належний захист від 

повторного виникнення пожежі. 

10. Оцінити шкоду та провести відновлювальні роботи з відновлення приміщень 

та майна після пожежі. 

11. Забезпечити документування події та розслідування причин виникнення 

пожежі для підвищення рівня безпеки в майбутньому. 

 

 

Рис. 2.1 – Ручний ствол «Protek–366» 

 

Параметри СРК–50 

Робочий тиск, МПа (кгс/см2) 0,4–1,0 

Витрати води, л/с не менше 

–суцільного струменю 
–розпиленого струменю 

–захисної завіси 

 

6,8–8,8 

2,7 

Дальність водяного струменю 

(максимальна за крайніми 

краплями), м, не менше суцільного / 

розпиленого 

 

 

 

45/12 

Кут факела розпиленого водяного струменя, 

град. 

60 
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Кут факела захисної завіси, град – 

Габаритні розміри, мм: 

довжина/ширина/висота 

 

310/120/230 

Маса, кг 2,2 

 

Табл. 2.1 Тактико технічні характеристики ручного ствола «Protek 366» 

 

Автоцистерна пожежна АЦ–4–60(530905) 515М  призначена для доставки до місця 

пожежі оперативного розрахунку, засобів пожежегасіння, пожежно–технічного 

обладнання (ПТО) та слугує для гасіння пожежі водою та повітряно–механічною 

піною.  

 

 

Рис. 2.2 – Пожежна авто–цистерна АЦ–4–60(530905)515М 

 

Технічні характеристики:  

 –базове шасі МАЗ–530905/ 4х4.1   

 – двигун дизельний   
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 – потужність (максимальна), 243(330) квт(к.с)  

 – швидкість(макс), з повним навантаженням, 85 км/год (обмежувач) 

 –кабіна 1 +6      

Запас вогнегасячих засобів: води 4,0 (4 000) м3(л); піноутворювач 0,4 

(400) м3(л)  

Довжина напірних рукавів, 348м.   

Насос центробіжний одноступеневий  ПН–60БА з подачею 60 л/с   

напір насосу 100м  

Кількість ручних стволів – 6.  

Габаритні розміри (довжина х ширина х висота) – 8500х2550х3450 мм   

Маса автомобіля з повним навантаженням –19 000 кг  

 

Табл. 2.2 Тактико технічні характеристики АЦ–4–60(530905)515М 

 

Автоцистерна пожежна АЦ–40/4(43253) 247.01 призначена для доставки до місця 

пожежі оперативного розрахунку, засобів пожежегасіння, пожежно–технічного 

обладнання (ПТО) та слугує для гасіння пожежі водою та повітряно–механічною 

піною.  
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Рис. 2.3 пожежна авто–цистерна АЦ–40/4(43253) 247.01 

 

Технічні характеристики: 

–базове шасі КАМАЗ 43253/4х2 

– двигун дизельний 

– потужність (максимальна), 176(240) квт(к.с) 

– швидкість(макс), з повним навантаженням, 80 км/год 

–кабіна 1 +6 

Запас вогнегасячих засобів: води 4,0 (4 000) м3(л); піноутворювач 0,4 

(400) м3(л) 

Довжина напірних рукавів, 348м. 

Насос центробіжний одноступеневий  НЦП–40/100 Р–Р з подачею 40 л/с 
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напір насосу 100м 

Кількість ручних стволів – 6. 

Габаритні розміри (довжина х ширина х висота) – 7 700х2 500х3 350 мм 

Маса автомобіля з повним навантаженням –14 650 кг 

 

Табл. 2.3 – Тактико технічні характеристики АЦ–40/4(43253) 247.01 
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РОЗДІЛ III рекомендації КГП 

 

3.1 Безпека праці працівників аварійно–рятувальних робіт під час 

проведення робіт за призначенням 

 

Для забезпечення працездатності особового складу аварійно–рятувальних 

формувань ДСНС України під час ліквідації НС, встановлено вимоги належних та 

безпечних умов праці, а також організація безпеки праці в системі. Дані вимоги 

встановлені в наказі МНС України № 312 від 07.05.2007 року «Правила безпеки праці 

в органах і підрозділах МНС України».  

Вимоги цих правил є обов’язковими для виконання працівниками ДСНС України 

під час виконання робіт з гасіння пожеж, ліквідації аварій у сфері цивільного захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного 

характеру, ліквідації наслідків з радіоактивними відходами та вибуховими 

матеріалами промислового та військового призначення, рятувальної справи, 

техногенної, пожежної і промислової безпеки тощо.  

Порушення правил безпеки праці не допускаються але при порушенні цих правил 

особи несуть дисциплінарну, адміністративну, матеріальну або кримінальну 

відповідальність згідно з чинним законодавством. [4] 

 

 

3.2 Вимоги безпеки праці під час збору, виїзду, прямування на пожежу 

(аварію, стихійне лихо, заняття) i повернення до частини 

 

 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко i 

швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та 

інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху.  
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Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами.  

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі 

згідно з табелем обов’язків бойового розрахунку (в гаражі чи по за ним) 

установлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов 

забезпечення безпеки i місцевих особливостей. 

Водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху 

виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети.   

Забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають.   

Посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід особового складу на 

майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з гаража. 

Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового 

розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни, забороняється 

подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки особового складу.  

Пiд час руху автомобіля особовому складу забороняється палити, висовуватися з 

вiкон, відчиняти двері, стояти на підніжках.  

Начальнику караулу або керівнику підрозділу, що виїхали на чолі караулу до 

місця виклику, зобов’язані забезпечувати виконання водієм Правил дорожнього руху, 

водночас водії пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог ПДР під 

час прямування на пожежу з увімкненими спеціальними звуковим та світловим 

сигналами.  

Забороняється користуватися спеціальним звуковим сигналом при прямуванні 

автомобіля не на оперативне завдання.  

Без команди керівника забороняється виходити особовому складу караулу з кабіни 

ПА.  

У нічний час стоянка ПА має позначатися приладами освітлення, при цьому 

повинна включатися аварійна світлова сигналізація. 
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За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування підрозділу 

бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі.  

Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, після її 

ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу підрозділу, а також 

розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях. [4] 

 

 

3.3 Забезпечення вимог безпеки праці під час проведення розвідки пожежі 

 

Вимоги безпеки праці пiд час проведення розвідки на ТзОВ «Гербор-холдінг»  

Прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість 

швидкого розповсюдження вогню, запам’ятовувати пройдений шлях;  

Відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум’я і розжарених продуктів горіння;  

Рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами;  

Входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об’єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки;  

Негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття;  

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватися вибухонебезпечні суміші.[8] 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ. 

 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

«Міськводоканалу».  

2. Організувати зв’язок на пожежі , встановити стійкий радіозв’язок з КГП, 

НОД, НТ та односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а також 

загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу.  

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів,  освітлювальних мачт. 

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу тех. персонал та 

посадових осіб медичної  служби. [4] 

Начальник штабу на пожежі зобов’язаний: 

1. Вивчати обстановку на пожежі шляхом організації безперервної розвідки і 

отримання даних від НОД; 

2. Доповідати КГП результати розвідки і повідомлення щодо обстановки і ходу 

гасіння пожежі на дільницях; 

3. Викликати, за розпорядженням КГП, додаткові сили і засоби, передавати 

накази КГП керівникам підрозділів; 

4. Самостійно приймати рішення у випадку необхідності вжиття негайних заходів 

щодо рятування людей та гасіння пожежі, і здійснювати їх з послідуючою 

доповіддю КГП; 

5. Організовувати зв’язок на пожежі; 

6. Проводити розстановку сил і засобів згідно з рішенням, що прийняв КГП; 

7. Забезпечувати контроль за виконанням наказів КГП і штабу; 

8. Створювати резерв з підрозділів, що прибули до місця пожежі; 

9. Викликати, за необхідності, спеціальні служби міста  і організовувати 

взаємодію з ними; 
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10. Збирати відомості про оперативні дії підрозділів та інформацію, яка у 

подальшому може допомогти у встановленні причини пожежі; 

11. Вести документи штабу, залучаючи до цього начальника тилу і зв’язкових; 

12.  Організовувати харчування і підміну особового складу під час тривалої 

(більше 3 годин) роботи на пожежі.[4] 

 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ. 

 

1. Перш за все, ви повинні знати всіх працівників, які знаходяться на місці пожежі, 

і бути в курсі їх розташування та дій. Тому необхідно здійснювати постійний 

моніторинг ситуації та збирати інформацію про те, що відбувається. 

 2. Ви повинні мати повну інформацію про характер та обсяг пожежі, а також про 

вітро– та погодні умови, щоб визначити оптимальну стратегію гасіння. 

 3. Вам потрібно бути в курсі всіх вимог щодо безпеки та носити відповідне 

обладнання (захисні шоломи, маски, рукавиці, рятувальні костюми тощо), яке 

допоможе захистити вас від можливих небезпек. 

 4. Керівництво пожежних робіт повинно бути чітким та позначати призначення 

для кожного працівника. Кожен працівник повинен знати свої обов'язки та виконувати 

їх зі старанністю та уважністю. 

 5. Завжди слухайте командування вищого рівня та негайно реагуйте на будь–які 

команди. Керівництво на місці пожежі повинно діяти швидко та ефективно, тому 

потрібно бути готовим до будь–яких змін у планах або команд. 

 6. Не допускайте самовільних дій від будь–якого працівника на місці пожежі. 

Будь–яка самовільна дія може загрожувати безпеці всіх працівників на місці та 

призвести до небезпеки для життя та здоров'я людей. Відволікання від роботи та 
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відмова виконувати покладені на себе обов'язки може призвести до небажаних 

наслідків. 

 7 Крім того, вам необхідно використовувати всі доступні ресурси для боротьби з 

пожежею, включаючи воду, піну, піскову суміш та інші вогнегасні засоби. Також, ви 

повинні мати відповідну техніку та обладнання, яке допоможе вам контролювати 

пожежу та забезпечити безпеку на місці. 

 8 Завжди дотримуйтесь правил пожежної безпеки та надавайте перевагу 

запобіганню пожежі, ніж її боротьбі. Ретельно вивчайте інструкції щодо пожежної 

безпеки та дотримуйтесь їх у всіх умовах.[4] 

 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ 

НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ (НОД) 

 

1. Під час загасання пожежі на меблевій фабриці, на ОД–1 може виникнути 

інтенсивне задимлення та підвищення температури в приміщенні, що горить та 

суміжних. Крім того, відкриття дверей до суміжних приміщень може призвести до 

викиду полум'я, тому необхідно дотримуватися заходів безпеки. При використанні 

димососів, слід уважно враховувати можливу зміну напрямків теплових потоків під час 

їх включення або виключення. 

2. Для забезпечення стійкого радіозв'язку, ОД–1 має підтримувати безперервний 

контакт з іншими ОД, якщо це необхідно – через НШ. У разі потреби, можна 

призначити зв'язкових з числа підпорядкованого офіцерського складу, або запросити 

додаткову допомогу у НШ. 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ 

НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 2 

 

1. При проведенні робіт із захисту приміщень на ОД–2 може виникнути значне 

задимлення, тому необхідно проводити пошук людей, які можуть залишитися 

всередині приміщень. Також при тривалій пожежі необхідно бути уважним до стану 

залізобетонного покриття, знаходячись безпосередньо над зоною горіння. 

2. Для забезпечення стійкого радіозв'язку на ОД–2 необхідно мати можливість 

зв'язку безпосередньо з іншими ОД або через НШ. У разі потреби, можна призначити 

зв'язкових з числа підпорядкованого офіцерського складу, або запросити додаткову 

допомогу у НШ. 
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РОЗДІЛ IV. ОХОРОНА ПРАЦІ 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

 

Діяльність відповідального за дотримання вимог безпеки праці (далі – БП) 

здійснюється у взаємодії з відповідною службою об’єкта, де виникла пожежа, і 

направлена на забезпечення безпечного проведення робіт особовим складом. 

 Відповідальний за БП здійснює заходи за такими напрямами: 

 безпека проведення розвідки пожежі; 

 безпека проведення оперативного розгортання; 

 безпека проведення оперативних дій з ліквідування пожежі. 

 

 

Безпека проведення розвідки пожежі включає в себе: 

 

– Оцінка ризику – перед тим, як розпочати розвідку, необхідно оцінити ризики та 

небезпеки, які можуть чекати на пожежних. Необхідно визначити пожежну небезпеку, 

а також стан конструкцій будівлі або споруди, де виникла пожежа. 

– Захист від небезпек – необхідно взяти з собою захисні засоби та засоби захисту 

органів дихання, щоб зменшити ризик ушкоджень від тепла, диму та інших небезпек. 

– Комунікація – необхідно підтримувати зв'язок з іншими членами команди 

пожежних та взаємодіяти з ними на випадок надзвичайних ситуацій. 

– Використання спеціального обладнання – в разі необхідності необхідно 

використовувати спеціальне обладнання, наприклад, тепловізори, щоб максимально 

точно визначити джерело пожежі та її розміри. 

– Уважність – проводження розвідки повинно бути виконано дуже уважно, 

дотримуючись всіх правил безпеки та враховуючи ризики. Необхідно уникати тісних 

та затхлих приміщень, які можуть бути небезпечними для життя та здоров'я. 
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– Спостереження за змінами – важливо продовжувати спостерігати за змінами, що 

відбувається[4] 

 

 

Безпека проведення оперативного розгортання включає: 

 

– призупинення руху на інтенсивних транспортних магістралях і виставлення 

постів, залучивши до цього особовий склад, підготовлених фахівців об’єкта; 

– визначення спільно з НТ безпечних шляхів прокладання магістральних рукавних 

ліній; 

– перевірку правильності встановлення пожежно–рятувальних автомобілів на 

джерела водопостачання та майданчики резерву (наявність освітлення, ухил тощо); 

– виставлення постів у місцях оперативного розгортання та під час розбирання 

конструкцій, де можливе обвалення (руйнування) конструкцій.[4] 

 

 

Безпека проведення оперативних дій з ліквідування пожежі передбачає: 

 

– з’ясування через фахівців об’єкта наявності приміщень або обладнання, в яких 

зберігаються (використовуються) шкідливі пари і гази, електрообладнання під високою 

напругою, радіоактивні, вибухові та небезпечні хімічні речовини; 

– проведення інструктажів з особовим складом, який безпосередньо працює у зоні 

пожежі на позиціях стольників, з таких питань: порядок спостереження за зміною 

обстановки; встановлення сигналу у разі небезпеки та порядок його подавання; порядок 

пересування та маневрування; порядок розбирання конструкцій; шляхи та способи 

надання допомоги сусіднім оперативним позиціям; 
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– виставлення постів спостереження поблизу місць: будівельних конструкцій, які 

знаходяться в зоні інтенсивного теплового впливу; вибухонебезпечного обладнання; 

обмеженого допуску людей та особового складу в небезпечні зони оперативної роботи; 

– при тривалих пожежах спільно з НОД регулярну підміну особового складу, їх 

відпочинок у теплих приміщеннях тощо; 

– постійне отримування даних лабораторного та дозиметричного контролю від 

служб об’єкта для вирішення питання про виведення з небезпечної зони особового 

складу, який отримав відповідну дозу опромінення; 

– забезпечення, в разі необхідності, медичного обслуговування особового 

складу.[4] 
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ВИСНОВОК 

В даній кваліфікаційній роботі було розглянуто забезпечення пожежної безпеки 

ТзОВ «Гербор-холдінг», проведені розрахунки параметрів пожежі та параметрів 

гасіння, складені рекомендації керівнику гасіння пожежі. 

За проведеними розрахунками було визначено, що для ліквідації умовної пожежі 

нам знадобиться 5 пожежних автомобілів, 4 ланки ГДЗС та 4 ручних ствола «Protek». 

Після розрахунків було визначино що тиску в автомобілі достатньо для забезпечення 

роботи насосно – рукавної системи. На перший поверх для гасіння умовної пожежі 

подається 3 стволи «Protek 366» з додаванням змочувача у складі ланок ГДЗС, та 1 

ствол у складі ланки ГДЗС для захисту 2-го поверху. Загальна кількість особового 

складу на пожежі дорівнює 20 особам. 

Враховуючи необхідну кількість ланок ГДЗС та особового складу, нам необхідно 

5 пожежно-рятувальних автомобілів, що відповідає 2 рангу виклику згідно до 

гарнізонного розкладу. Надані рекомендації керівнику гасіння пожежі, начальнику 

штабу, начальнику тилу та начальнику оперативної дільниці. 

Розглянуто рекомендації щодо охорони праці під час проведення розвідки, 

оперативного розгортання та оперативних дій під час гасіння пожежі. 

Мета та задачі цієї кваліфікаційної роботи досягнуті.  
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ДОДАТКИ 

Визначення термінів, позначень та скорочень 

ВР - вибухові речовини; 

ГДЗС - газодимозахисна служба; 

ГР - горючі речовини; 

ДСНС - Державна служба України з надзвичайних ситуацій; 

ЗІЗОД - засоби індивідуального захисту органів дихання; 

КГП - керівник гасіння пожежі; 

КПП - контрольно-пропускний пункт; 

ЛЗР - легкозаймисті речовини; 

НОД - начальник оперативної дільниці; 

НС - надзвичайна ситуація; 

НТ - начальник тилу; 

НХР - небезпечні хімічні речовини; 

НШ - начальник штабу на пожежі; 

ОД - оперативна дільниця; 

ОКЦ - Оперативно-координаційний центр; 

ПДР - правила дорожнього руху; 

ПЗЧ - пункт зв’язку частини; 

ПММ - пально-мастильні матеріали; 

ПТО - пожежно-технічне обладнання. 
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Схема подавання засобів гасіння під час пожежі 
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